

Главната дирекция на статистиката е изработила данните за таблиците, отнасящи се до броя и сумата на операциите на Българската народна банка, Българската земеделска банка и Спесовната каса, въз основа на техните годишни отчети.

XII. Пътища и съобщения. Този раздел съдържа 16 таблици за железните пътища. Данните са от публикацията на Главната дирекция на железниците и пристанищата. Освен дължината на железните пътища в километри в таблиците са включени и данни за броя на локомотивите и останалия подвижен състав; броя на превозените пътници; количеството на превозените стоки, изразходваното гориво на всеки пропътуван километър. Приходите и разходите на държавните железници и резултатите от експлоатацията са включени в три таблици. Сведенията за вида на шосетата в страната и тяхното състояние са предоставени от Главната дирекция на пътищата, благоустройството и сградите. Богата информация се съдържа в подраздела за водните пътища в България. Пристанищата са обособени в две групи - черноморски и дунавски, и за всяка от тях са посочени броят на корабите и тяхната вместимост, както и знамената, под които плават. В отделни таблици са поместени данни за осъществения внос и износ от пристанищата. Подразделът „Пощи - Телеграф - Телефон” е съставен по годишните статистически издания на Главната дирекция на пощите, телеграфите и телефоните. В него се съдържат

данни за броя на телеграфо-пощенските станции, на пощенските агентства; за вътрешната и международната писмовна кореспонденция; за пощенските колети и пощенските записи; за вътрешните и международните телеграми и т.н. От включените данни за телефоните може да се установи кога започва телефонизацията на страната; броят на изградените телефонни станции и броят на телефонните апарати.

Третата област на Годишника е посветена на политическия и културния живот в страната. Състои се от 11 раздела, в които са включени 91 таблици:

XIII. Финанси. В раздела са поместени 20 таблици, които обхващат видовете финанси - държавни, окръжни и общински. В подраздела „Държавни финанси” са включени 18 таблици, а тематиката им се отнася за: данъкоплатци, които плащат преки данъци; данъкоплатци, обложени за лихварство и банкерство; максималния и минималния данък, наложен на декар от разните земи; държавни приходи по параграфи; приходи от мита; производство и приход от бира, спирт, захар, кибрит, сол и тютюн; държавни заеми; положението на държавните дългове; фондове под контрол на държавата и др. Основни източници на данните са Министерството на финансите, Българската народна банка и публикациите на Главната дирекция на статистиката. Окръжните и общинските финанси включват съответно окръжните и общинските бюджети, както и данни за дълговете на общините към Българска-